

平安瑞安 中共瑞安市委建设“平安瑞安”领导小组 中共瑞安市委政法委员会 联办 双周刊 【第197期】

# 我市召开学校防地震应急疏散演练现场会 不到3分钟,全校师生疏散完毕



本报讯(记者 陈艳)“呜……呜……”防灾警报声拉响,随着应急广播的疏散命令,正在教室上课的学生们在老师的组织带领下,首先采取了室内应急避震,接着师生迅速从教室里小跑出来,疏散到操场中央集合,不到3分钟的时间,全校师生全部安全疏散完毕。5月5日,我市防震应急疏散演练在瑞祥实验学校举行。

演练结束后,消防官兵就地震灾害事故特点、发生前、逃生要领等方面知识进行了详细讲解,并为师生反复示范逃生动作要领,使师生正确了解掌握逃生自救方法。现场会还特地邀请浙江省地震局温州地震台台长林胜法作了防震知识讲座。各教育学区分管安全干部和学校(幼儿园)安全保卫处负责人280余人参加了会议,并参观了该校的人防(国防)教育基地。市教育局安全

保卫科在会上就5月12日全市学校开展防震应急疏散演练作了工作部署。

据悉,2014年,市教育局把学校应急管理工作列入“平安校园”建设考核内容,全面开展学校应急管理“五个一”建设,各学校要修编一套应急预案,成立一支应急救援队伍,建立一本应急花名册,确定一名应急信息联络员,储备一批应急救援资源,使学校应急管理水平提升到一个新的高度。同时,要求中小学每月至少开展一次应急疏散演练,幼儿园每季度至少开展一次应急疏散演练,寄宿制学校适当增加演练的次数;要合理设定应急疏散时间目标,原则上中学生为2分钟,小学生3分钟以内完成,最大程度地减少突发事件及其造成的人员伤亡和危害,切实维护我市学校和社会的安全稳定。

## 平安建设 六个一 利民惠民保平安

本报讯(记者 陈艳)日前,记者从市委政法委了解到,《2014年平安综治宣传计划》正在落实,市委政法委、市平安办将联合相关部门全力办好六件利民惠民实事,推进全市综治工作和平安建设再上新台阶。

“在平安建设的工作中,平安宣传是重中之重。”今年全市平安建设宣传工作将着重开展“六个一”活动,广泛宣传各地各单位平安建设和综合治理方面的成功经验,大力普及防盗抢、防诈骗、防火灾、防事故等安全防范知识,充分调动广大群众参与平安建设的积极性。

组织一次媒体系列采访活动。结合全省建设平安浙江十周年纪念活动,组织新闻媒体深入基层采访和对重点镇街、重点部门进行采访,从不同层面、不同角度报道平安建设取得的成效。

开展一场平安建设现场咨询活动。组织平安办成员单位在玉海广场开展现场受理、集中咨询等活动,面对面解答群众的疑惑,宣传平安创建知

识,加强与群众的交流沟通,拉近与群众的距离。

打造一批平安宣传精品场所。各镇街要在醒目地方制作宣传灯箱、刊出宣传栏或板报,及时定期做好宣传,打造一批平安主题公园、平安宣传长廊、平安街(路)、平安社区等平安宣传精品场所。

编发一批平安创建短信息。向手机、小灵通用户发布短小精炼、易记耐读、朗朗上口、便于流传的平安创建短信,开通电话彩铃短信回复,宣传平安创建知识。

创作一批系列动漫作品。组织人员创作以平安建设为内容的系列动漫作品,在公共场所进行滚动播放。

开展一次平安知识进校园有奖竞答和校园征文比赛活动。以平安建设与百姓生活密切联系为主题,面向全市中小学和学生家长开展一次平安知识有奖竞答。同时,在校内开展有奖征文活动,征集一批平安创建小说、散文、诗歌等作品。

## 我市成立未成年人社会观护团

本报讯(记者 陈艳)日前,我市召开瑞安市未成年人社会观护团会议,市委政法委员会副书记陈松昌、团市委副书记周慧雅、市人民检察院未检科科长郑洁、市公安局法制科科长董敏参加会议。来自我市社会各界的41名社会观护团成员正式接过观护团成员证,开始履行涉案未成年人的观护义务,标志着我市未成年社会观护团正式成立。

据了解,经组织推荐和社会公开招募,首批共有41名热心人士加入观护团,他们中有退休老干部、熟悉青少年

心理的退休教师、法律工作者、人民陪审员、社会工作者等。观护团的主要职责是维护涉案未成年人的诉讼权利和合法权益,教育、疏导、帮教涉案未成年人,具体将开展社区矫正和心理辅导等工作。

“引导未成年人健康成长是全社会的责任,作为一名观护团成员,我们在履行职责义务的同时,还将做好宣传工作,让更多的人了解观护团工作,让更多富有热心和具备相应知识的社会人士加入这个队伍。”一名观护团成员在会上道出了自己的感受。

### 相关链接

### 预防地震灾害应急常识

#### 发生有感地震应急行动

有感地震是指发生的地震级别较低,有明显震感,没有造成破坏和重大破坏的地震。

#### 应急要点:

1、发生有感地震后,室内人员在震发瞬间不知道地震强弱的情况下,应迅速按预先选定的较安全的室内避震点分头躲避。

2、震后快速撤到室外,注意收听、收看电视台、电台播发的有关新闻,做好防震准备。

3、了解震情趋势,不听信、传播谣言,确保社会稳定。

#### 发生破坏性地震应急行动

破坏性地震是指发生地震级别较大,造成一定的人员伤亡和建筑物破坏或造成重大的人员伤亡和建筑物破坏的地震。

#### 应急要点:

1、住平房的居民遇到级别较大地震时,如室外空旷,应迅速跑到屋外躲避,尽量避开高大建筑物、立交桥,远离高压线及化学、煤气等工厂或设施;来不及跑时可躲在桌下、床下及坚固的家具旁,并用毛巾或衣物捂住口鼻防尘、防烟。

2、住在楼房的居民,应选择厨房、卫生间等开间小的空间避震;也可以躲在内墙根、墙角、坚固的家具旁等容易形成三角空间的地方;要远离外墙、门窗和阳台;不要使用电梯,更不能跳楼。

3、尽快关闭电源、火源。

4、正在教室上课、工作场所工作、公共场所活动时,应迅速包头、闭眼,在讲

台、课桌、工作台和办公家具下边等地方躲避。

5、正在野外活动时,应尽量避开山脚、陡崖,以防滚石和滑坡;如遇山崩,要向远离滚石前进方向的两侧方向跑。

6、正在海边游玩时,应迅速远离海边,以防地震引起海啸。

7、驾车行驶时,应迅速躲开立交桥、陡崖、电线杆等,并尽快选择空旷处立即停车。

8、身体遭到地震伤害时,应设法清除压在身上的物体,尽可能用湿毛巾等捂住口鼻防尘、防烟;用石块或铁器等敲击物体与外界联系,不要大声呼救,注意保存体力;设法用砖石等支撑上方不稳的重物,保护自己的生存空间。

**R** 打防盗销电动车 瑞安公安在行动  
Rui bao Tel: 6688 6688

## 又一特大盗销电动车 犯罪团伙被摧毁

4月份以来,我市警方连续掀起打击电动车犯罪的高潮,继4月1日摧毁一以江西籍嫌疑人为主的盗销电动车犯罪团伙后,4月22日凌晨又摧毁另一个以贵州籍嫌疑人为主的特大盗销电动车犯罪团伙,一举抓获盗窃嫌疑人9

人,销赃嫌疑人6人,清查销赃窝点3处,查扣赃车18辆,缴获作案工具4副,有效打击了电动车犯罪的嚣张气焰。初步调查显示,该团伙涉及盗销电动车案件近100起,目前案件正在进一步侦办之中。(陈志 陈艳)

**R** 反邪广角  
Rui bao Tel: 6688 6688

## 识别邪教要 四看

识别邪教活动主要有“四看”:一看“教主”是否活着,如果所拜的“教主”是活着的人,则大体上可以怀疑是邪教;二看所宣扬的内容,如果所宣扬的内容违背伦理道德,对抗现实社会,吹嘘“教主”无所不能,“具有各种神通,要求信徒舍弃一切追随”教主,则大体上可以

判定为邪教;三看现世的态度,邪教对生命的基本态度是弃绝、攻击,对人世的根本态度是污蔑这个世界已经坏到极点,应当破坏并尽快离开它;四看活动方式,邪教采用秘密结社的方式,一般实行单线联系,使用“灵名”、“暗语”,聚会活动鬼鬼祟祟,并有人望风。